



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й  
№ 168 (10838).

Вторник, 21 июля 1959 года.

Цена 20 коп.

## КАЖДОМУ ПОЛЮ — ХОЗЯЙСКИЙ УХОД

Отличная обработка, умелый полив хлопчатника, защита растений от сельхозвредителей — вот основа накопления высокого урожая

### Летние выкормки шелкопряда

В нынешнем году в семи областях республики проводятся летние, повторные выкормки шелкопряда. Для того, чтобы шелководы республики успешно справились с заданием первого года семилетия, необходимо уделить особое внимание повторным выкормкам. Промышленности надо деля как можно больше ценного шелкового сырья — ведь наша республика производит более половины заготавливаемых в стране коконов.

Проводить выкормки в жаркое время значительно труднее, чем весной, но опыт передовых шелководов говорит о том, что летом можно получать высокие урожаи коконов. Много замечательных мастеров своего дела, например, в Багдадском районе, Ферганской области, — они владеют искусством получать от летних выкормок по 50 и более килограммов коконов с каждой коробки грены. Наука и практиками-передовиками во всех деталях разработана агротехника летнего червокормления и самое главное — строго придерживаться ее правил. Работники партийных, советских, сельскохозяйственных органов на местах должны были следить за тем, чтобы в каждом хозяйстве шелкопряда находился в соответствующих помещениях, чтобы уход за ним был поручен людям, которые умеют получать от повторных выкормок высокие урожаи.

Однако проведенная на днях проверка показала, что в ряде колхозов, совхозов и районов допускаются грубейшие агротехнические и организационные ошибки. Особенно плохо обстоят дела в Чинабадском, Халдыванбекском, Нарынском, Бувайдинском, Джамбайском, Кзыл-Тепинском, Букинском и других районах. Даже в Багдадском районе, где нет недостатка в опытных шелководах, обнаружены серьезные недостатки.

Сплошь и рядом гусеницы кормятся не в крупных общественных помещениях колхозов и совхозов, а в домах колхозников и рабочих совхозов. Это приводит к тому, что выкормки располагаются на недостаточных площадях, а ведь значительная часть шелкопряда уже переходит в старшие возрасты. Червоководы должны регулярно проверяться и охлаждаться в прохладное время суток. Это важнейшее правило часто не соблюдается.

И, наконец, недопустимо, когда на выкормочные стеллажи попадают листья шелковицы, отравленные ядохимикатами после обработки хлопковых полей против сельскохозяйственных вредителей.

Все это приводит к тому, что в ряде хозяйств шелкопряда развивается неудовлетворительно, а в Андижанской, Ферганской, Хорезмской областях даже наблюдалась гибель гусениц. Особенно много было случаев преступно-халатного отношения к выкормкам в колхозах Халдыванбекского и Чинабадского районов Андижанской области.

Серьезные недостатки в проведении летнего червокормления допущены потому, что в ряде районов райкомы партии, райисполкомы, органы сельского хозяйства не осуществляли повседневного контроля за тем, как ведется, как организована эта работа.

Ни в коем случае нельзя допустить срыва задания по летним выкормкам, а следовательно, и невыполнения годового плана заготовок коконов. Необходимо принять самые действенные меры к тому, чтобы все допущенные ошибки были исправлены в кратчайший срок. Гусеницы должны быть немедленно размещены на просторных выкормочных площадях, в помещениях с толстыми стенами, лучше всего поближе от арников и хаузов. Минимум выкормочной площади — это 60 квадратных метров на одну коробку грены. При этом следует размещать шелкопряда только на двух нижних ярусах выкормочных стеллажей и этажерок.

Строжайший контроль должен быть установлен за тем, как проводятся обработки полей ядохимикатами. Надо строго наказывать тех, по чьей вине к шелкопряду попадают лист со следами отработок. Должна быть предотвращена всякая возможность гибели шелкопряда.

Сейчас, по инициативе Валентины Гагановой и Ганишера Юнусова, в республике развернулось замечательное движение за преодоление отставания на каждом производственном участке в промышленности и сельском хозяйстве. Надо оказать всестороннюю поддержку тем специалистам-шелководам и колхозникам и совхозникам передовикам, которые возмущаются подтянуть отстающие шелководческие звенья, возьмут на себя ответственность за исправление допущенных ошибок.

Необходимо обратить особое внимание на повышение материальной заинтересованности шелководов. Достойно самого широкого распространения опыт колхозов Ордункиндзевского района Ташкентской области, которые ввели прямую денежную оплату труда колхозников-шелководов, с учетом стоимости сланных звенов коконов. Необходимо, чтобы причитающиеся шелководам деньги выплачивались своевременно.

Дело шести шелководов — образцово провести повторные выкормки шелкопряда, успешно выполнить годовой план заготовок коконов.

### ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА АРМЯНСКОЙ ССР

ЕРЕВАН, 18 июля. (ТАСС). Сегодня здесь на торжественном заседании Верховного Совета Армянской ССР, ЦК КП Армении, Совета Министров Армянской ССР Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилов вручил Армянской ССР орден Ленина, которым она награждена за успехи в развитии сельского хозяйства.

Первый секретарь ЦК КП Армении тов. С. А. Товмасян, председатель колхоза села Масис, Арташатского района, П. Петросян, президент Академии наук Армянской ССР В. Амбарцумян, студентка Ереванского сельскохозяйственного института А. Оганян, бригадир аппаратчиков завода имени Кирова И. Джазурян в своих выступлениях заверили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР,

Совета и Советское правительство, что армянский народ ответит на награду самоотверженным трудом в коммунистическом строительстве. С большой радостью, которая неоднократно превращалась в слезы, выступил тов. К. Е. Ворошилов. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и от себя лично К. Е. Ворошилов поздравил всех трудящихся Армении с высокой правительственной наградой и пожелал им новых достижений в деле строительства коммунизма.

Участники заседания приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, физическая обсерватория Академии наук Армении. Затем товарищ К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица побывали на подземной Армянской ГЭС.

Во всех населенных пунктах, через которые проезжал тов. К. Е. Ворошилов, ему оказывалась теплая и сердечная встреча.

Вечером в большом концертном зале Армянской филармонии К. Е. Ворошилов присутствовал на концерте мастеров армянского искусства,

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

#### О записке Херсонского и Николаевского обкомов КП Украины и Херсонского совнархоза об ускорении строительства важнейших предприятий Херсонского совнархоза

Одобрить инициативу Херсонского и Николаевского обкомов КП Украины и Херсонского совнархоза об ускорении строительства важнейших предприятий Херсонского совнархоза.

Записку Херсонского и Николаевского обкомов КП Украины и Херсонского совнархоза опубликовать в печати.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ. Июль 1959 года.

### Ц К К П С С

#### Об ускорении строительства важнейших предприятий Херсонского совнархоза

Одним из серьезных недостатков бывших министерств было распыление капиталовложений по многим стройкам, что приводило к росту объема незавершенного строительства и затяжке сроков ввода в действие новых производственных мощностей.

Эта порочная практика планирования имела место и на стройках Херсонского совнархоза. В г. Херсоне с 1951 года строится хлопчатобумажный комбинат и за 8 лет не закончено строительство даже первой очереди — из 3.448 ткацких станков введено в действие только 3.000 станков, не построена отделочная фабрика (в соответствии со сроками продолжительности строительства, утвержденными Госстроем СССР, это строительство должно быть осуществлено за 4,5 года).

Очень медленно строится новый электромашиностроительный завод в г. Н. Каховка проектной мощностью на сотни тысяч электродвигателей в год. Завод начал строительство в 1955 году и за прошедшие 4 года освоено только 31 проц. сметной стоимости и введено в действие производственных мощностей всего лишь на несколько десятков тысяч электродвигателей в год.

Аналогичное положение имело место и по ряду других строев. После перестройки управления промышленностью и строительством дело строительства значительно улучшилось, быстрее вводятся новые производственные мощности, лучше выполняются планы капитальных работ.

В 1958 году на Камышбуринском железнодорожном комбинате в короткие сроки проведена большая работа по строительству Черноморского рудника и расширению аглофабрики, что дало возможность ввести в действие новые производственные мощности по добыче руды на 2,5 млн. тонн в год и две агломерационные ленты производительностью 1 млн. тонн агломерата в год, из них одна лента была введена в действие сверх государственного плана.

В 1958 году на Первомайском сахарном заводе выполнен значительный объем работ по реконструкции завода с частичной заменой старого оборудования на новое, более производительное оборудование, что дало возможность за короткий срок увеличить производственную мощность завода почти в 1,5 раза.

Успешному выполнению работ по увеличению производственных мощностей Камышбуринского железнодорожного комбината и Первомайского сахарного завода во многом способствовали новые условия руководства промышленностью и строительством, которые дали возможность подключить к этому делу свободные мощности

Секретарь Херсонского обкома КП Украины П. ЕЛИСТРАТОВ.

строительных организаций и предприятий совнархоза и своевременно оказать этим стройкам необходимую помощь. Вместе с тем и сейчас еще имеют место серьезные недостатки в планировании капитальных работ — продолжается практика распыления средств по многим стройкам, затягиваются сроки строительства предприятий и ввода в действие новых производственных мощностей.

Такое положение в основном является результатом того, что планирование капиталовложений ведется по отраслям промышленности соответствующими отделами Госплана, не учитывающими положение дел на стройках других отраслей промышленности, и часто приводит к очень неприглядной картине по экономическому району в целом.

Так, по Херсонскому совнархозу из-за недостаточных капиталовложений по отдельным отраслям промышленности 7-летним планом предусматриваются длительные сроки окончания строительства электромашиностроительного завода в г. Н. Каховка, хлопчатобумажного комбината в г. Херсоне. Капиталовложения по этим стройкам растягиваются на всю семилетку и ввод в действие на полную мощность начнется только на 1965 год, хотя имеются все возможности сократить сроки их строительства минимум на 2—3 года.

На Первомайском дизельстроительном заводе им. 25 Октября семилетним планом предусматривается прирост производственных мощностей по дизелям на многие десятки тысяч лш, сил с объемом капиталовложений 50 млн. руб., из них на строительные и монтажные работы — 16 млн. руб., и эти большие объемы строи-

тельно-монтажных работ растягиваются на всю семилетку по 2—3 млн. руб. в год, тогда как имеется возможность осуществить это строительство в 1—2 года и значительно увеличить выпуск дизелей в текущем семилетии.

Наряду с этим 7-летним планом предусматриваются средства в 1959—1960 гг. на начало строительства ряда новых предприятий по другим отраслям промышленности.

В речи тов. Н. С. Хрущева на втором Всесоюзном совещании строителей в г. Москве указывалось, что надо быстрее заканчивать начатые стройки, сократить сроки строительства. При таком положении оборудование быстрее войдет в строй, и вложенные в развитие той или иной отрасли хозяйства средства окупятся быстрее. Тов. Н. С. Хрущев указал, что это единственно правильный путь и его надо придерживаться.

Однако эти очень важные указания в ряде случаев планируемыми органами не выполняются, а совнархозы не предоставляют право перераспределять капиталовложения между отраслями промышленности даже по годам семилетия.

Рассмотрев эти вопросы, Херсонский и Николаевский обкомы КП Украины и Херсонский совнархоз считают необходимым пересмотреть сроки окончания строительства отдельных особо важных предприятий с целью более эффективного использования капиталовложений и ускорения ввода в действие новых производственных мощностей в пределах общих годовых ассигнований, установленных совнархозу семилетним планом.

Нами вносятся предложения ускорить окончание строительства и ввод в действие следующих предприятий:

Срок окончания строительства по 7-летнему плану	Предложения обкомов КПУ и совнархоза
1965 год	1963 год
1965 год	1961 год
1965 год	1964 год

180 тысяч электромоторов мощностью до 100 квт, 200 штук дизелей общей мощностью 100 тыс. л. с., 9.300 тонн хлопчатобумажной пряжи, 71.200 тыс. метров хлопчатобумажных тканей.

Херсонский и Николаевский обкомы КП Украины и Херсонский совнархоз просят рассмотреть наши предложения и дать соответствующие указания Госплану.

Председатель Херсонского совнархоза И. ПРИВЫЛЬСКИЙ.

### Пребывание советской партийно-правительственной делегации в Польше

ПОЗНАНЬ, 18 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Н. С. Хрущев и В. Гомулка посетили несколько сел Познаньских. Их сопровождают член Политбюро ЦК Польской объединенной рабочей партии М. Спыхальский, заместитель Председателя Совета Министров ПНР З. Новак, посол СССР в Польше П. А. Абрамов, посол Польши в СССР Т. Геда, первый секретарь Познанского воеводского комитета ПОРП В. Красько.

Сначала Н. С. Хрущев и В. Гомулка побывали в сельскохозяйственной производственной кооперативе «Плавце» уезда Шрода. По славянской традиции крестьяне сплавосоль. После осмотра хозяйства в красном уголке состоялась дружеская беседа. Н. С. Хрущев живо интересовался состоянием кооперативных дел.

Н. С. Хрущев и В. Гомулка осмотрели животноводческую ферму. Затем они прошли на крестьянский митинг. Появление Н. С. Хрущева и В. Гомулки за столом президиума было встречено бурной, продолжительной овацией.

Выступивший на митинге Н. С. Хрущев передал польским крестьянам братский привет от партийно-правительственной делегации Советского Союза, от народов Советского Союза и поблагодарил их за горячий прием.

Н. С. Хрущев, В. Гомулка и сопровождающие их лица посетили завод государственной конный завод «Работ». Дирекция завода устроила обед в честь первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, первого секретаря ЦК ПОРП В. Гомулки и сопровождающих их лиц.

ВАРШАВА, 19 июля. (ТАСС). Вчера на аэродроме в Познани состоялась торжественная проводов тов. Н. С. Хрущева и членов советской партийно-правительственной делегации. Выступивший с речью тов. Н. С. Хрущев провозгласил дружбу и в честь нерушимой советско-польской дружбы, польского народа, Польской объединенной рабочей партии и ее ЦК во главе с тов. Гомулкой. Эти дружбы потонули в бурной, продолжительной овации. Н. С. Хрущев, В. Гомулка входят в самолет, который через несколько секунд поднялся в воздух.

ВАРШАВА, 20 июля. (ТАСС). Сегодня глава советской партийно-правительственной делегации, первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели в Жешув.



### МАСТЕРА ПОЛИВА

По пути в бригаду Героя Социалистического Труда Мухитидина Муминова нам рассказали о недавнем случае в колхозе «Москва», где один работает. Было создано собрание поливальщиков. Все они пришли прямо с поля. Приехал водный работник и начал доклад о «стоящих задачах». В дремлетом раздумье полтора часа сидели колхозники, а когда докладчик, наконец, умолк, к нему подошел один из поливальщиков, и, взяв его за рукав, спросил:

— Так как вы рекомендуете поливать? до полного увлажнения почвы? — Да. — Ну вот, видите, — произнес поливальщик, приподняв два пальца. — вся суть вашего выступления в двух словах, а вы отняли у нас полтора часа.

Да, у поливальщиков сейчас горячая пора, им некогда слушать полурасчарованные доклады. Тракторно-полевая бригада Мухитидина Муминова широко известна в Наманганской области. Бригада ежегодно получает по 40 и более центнеров хлопка с гектара. В нынешнем году члены бригады, соревнуясь за досрочное выполнение заданий семилетки, стремятся выработать по 45 центнеров хлопка на каждом из 110 гектаров.

Сейчас наступил момент, когда центральной фигурой в колхозе стал поливальщик. О нем все заботы управления и парторганизации. Почти все работы на хлопковых полях у нас выполняются тракторами, — говорит председатель колхоза Касымжан Мамадалиев. — Из ружных же работ теперь самой сложной и ответственной является полив.

Полуокругом сидят шестеро. Это и есть поливальщики бригады Мухитидина Муминова. У всех темные от загара лица, натруженные руки. Мы сфотографировали их в тот момент, когда они устроили прямо в поле небольшое совещание.

Так уж повелось в бригаде Героя Социалистического Труда Мухитидина Муминова, что перед началом полива каждой новой карты поливальщики вместе с бригадиром внимательно осматривают поле, ок-армки, а затем устраивают пятиминутку.

— Обратите внимание, — говорит бригадир, — корни уже угаулились в землю на 60—70 сантиметров.

А. ХАЙРУДИНОВ. Тюрк-Курганский район.

### СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ

АНДИЖАН. Здесь состоялось совещание передовиков сельского хозяйства орденской области. В докладе председателя облсплкомата А. Хайдарова о состоянии хлопчатника и мерах по усилению ухода за ним в июле—августе, а также в выступлениях отмечалось, что решения июньского Пленума ЦК КПСС вдохновили советских людей на новые трудовые подвиги. Практические дела на Обращении Пленума к советскому народу ответили труженики полей одного из крупнейших хлопководческих районов области — Ходжабадского, решившие вырастить и продать государству дополнительно к прежде принятому обязательству три тысячи тонн сырья.

Горячую поддержку у андижанцев находит замечательный патристический почин Ганишера Юнусова. Его последователи уже есть в Ленинаском, Избаскентском, Мархаматском, Ходжабадском и других районах области. С большим рвением участвуют в этом деле механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства. В докладах передовиков отмечалось, что в этом деле участвуют все члены бригады, все механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства. В докладах передовиков отмечалось, что в этом деле участвуют все члены бригады, все механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства.

С большим рвением участвуют в этом деле механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства. В докладах передовиков отмечалось, что в этом деле участвуют все члены бригады, все механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства.

С большим рвением участвуют в этом деле механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства. В докладах передовиков отмечалось, что в этом деле участвуют все члены бригады, все механизаторы, работники механизации, работники сельского хозяйства.

Фото автора.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ФОРМЫ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ

Новые великие задачи, выдвинутые XXI съездом КПСС по развертыванию строительству коммунистического общества в нашей стране, могут быть успешно выполнены при условии дальнейшего развития социалистической демократии, творческой инициативы и самостоятельности широких народных масс, еще более активного привлечения общественных организаций, всех трудящихся к участию в управлении государственным делом, в хозяйственном и культурном строительстве. Это в свою очередь требует от партийных организаций расширения внутрипартийной демократии, усиления активности партийных масс, повышения роли и ответственности партийных организаций в осуществлении государственных планов.

В особенности важно усилить роль первичных партийных организаций, призванных увлечь массы на осуществление конкретных задач в развитии производства.

Устав КПСС предоставляет первичным партийным организациям производственных и торговых предприятий право контроля деятельности администрации. Это право возлагает на партийную организацию большую ответственность за состояние дел на производстве и дает ей в руки сильное оружие в борьбе с недостатками, за улучшение деятельности предприятия, колхоза.

Однако в Уставе КПСС не уточнено, в чем должен заключаться контроль деятельности администрации, и многие первичные партийные организации в связи с этим не используют в полной мере предоставленное им право контроля. На практике осуществление партийного контроля сводится главным образом к заслушиванию отчетов хозяйственных руководителей о выполнении производственных планов. При этом нередко состояние дел на предприятии глубоко не изучается, а такие вопросы, как соблюдение государственных законов и дисциплины в современном и качественном выполнении заданий по поставкам продукции, борьба с проявлением местничества, и многие другие важные вопросы работы предприятий остаются вне поля зрения парторганизаций.

Осуществление партийной меры по переустройству управления промышленностью и строительством, расширению прав совхозных республик и местных советских органов открыли огромные возможности для дальнейшего роста производства. Деятельность промышленных предприятий значительно улучшилась.

Вместе с тем, как это было показано в речи товарища Н. С. Хрущева на июньском Пленуме ЦК КПСС, руководители некоторых хозяйственных организаций и предприятий нарушают ленинский принцип демократического централизма в хозяйственном строительстве. Отдельные руководители совхозов и предприятий своевременно не выполняют планы и задания по поставкам промышленной продукции другим предприятиям, административным экономическим районам, а также для общесоюзных нужд. Это наносит ущерб народному хозяйству страны.

Наличие проявлений местничества свидетельствует о том, что некоторые первичные организации слабо осуществляют контроль за своевременным выполнением планов по поставкам продукции и соблюдением строгой государственной дисциплины. Разумеется, что с этим нельзя ни в коем случае мириться. Наряду с необходимостью улучшить партийный контроль и придать ему такие организационные формы, которые бы в полной мере соответствовали успешному разрешению новых исторических задач, выдвинутых XXI съездом КПСС, и обеспечивали привлечение к делу партийного контроля широких партийных и беспартийных масс.

Чтобы усилить контроль деятельности администрации, ЦК КПСС призвал целесообразным образом в первичных партийных организациях предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли, а также проектных организаций, конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов, выполняющих заказы для предприятий и строит. комиссии из числа членов и кандидатов партии по осуществлению партийными организациями права контроля деятельности администрации. Эти комиссии призваны обеспечить систематический контроль за своевременным выполнением предприятий производственных заданий, государственных заказов и поставок по всей номенклатуре при высоком качестве продукции. Они должны следить за соблюдением всеми работниками предприятия государственной дисциплины, бороться с проявлениями местничества и узкохозяйственного подхода.

Комиссии не представляют собой какого-то особого контрольного органа, существующего параллельно с партийной организацией. Они являются одной из организационных форм, через которые первичные партийные организации осуществляют контроль деятельности администрации. Вся работа комиссий проходит под руководством партийных комитетов, партийных бюро и секретарей первичных парторганизаций.

осуществлению контроля за выполнением государственных заказов и кооперированных поставок другим предприятиям и экономическим административным районам; за выполнением особых, специальных и экспортных поставок; за качеством выпускаемой продукции; по контролю за снижением стоимости и улучшением качества строительных работ; за рациональным использованием технических средств транспорта; за выполнением планов внедрения новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов. Парторганизации предприятий торговли и общественного питания могут создавать комиссии по контролю за обеспечением бесперебойного завоза товаров, за соблюдением правил советской торговли, за сокращением издержек обращения и производством.

Это, однако, не означает, что первичные партийные организации производственных и торговых предприятий не могут, исходя из необходимости, создавать комиссии и по другим вопросам, в зависимости от местных условий и важности задач, которые решает данное предприятие, цех, организация, институт. Например, каждой такой первичной парторганизации предоставляются широкие возможности для проявления инициативы и самостоятельности.

Важно, чтобы партийные организации с самого начала работы комиссии внесли в нее дух высокой партийности и деловитости, обеспечили творческую активность комиссий в целом и каждого их члена в отдельности, следили за тем, чтобы деятельность комиссий не превращалась в ненужное бумаговодство. Комиссии должны внимательно изучать состояние дел на тех участках, за которыми они непосредственно осуществляют контроль, немедленно по выявлению недостатков в работе предприятия, цеха, организации или института сообщать результаты проверки партийному комитету, партийному бюро или партийному собранию, хозяйственному руководству и совместно с ними принимать меры по устранению недостатков.

В тех случаях, когда хозяйственное руководство своевременно не устраняет недостатки, выявленные комиссией, партийный комитет, партийное бюро или партийное собрание, осуществляя представленные партийной организации право контроля хозяйственной деятельности, должны обсудить этот вопрос и принять к хозяйственному руководству меры партийного воздействия. При недостаточности указанных мер партийная организация может обратиться за содействием в районные, городские, областные и республиканские партийные и советские органы, в совет народного хозяйства экономического административного района. В случае если эти руководящие органы не принимают должных мер по сигналам первичной парторганизации, она может сообщить об этом ЦК КПСС или Совету Министров СССР.

Правильно организованная работа комиссий, безусловно, вызовет развитие и углубление критики и самокритики на предприятиях. Это позволит партийным и хозяйственным органам своевременно вскрывать недостатки и находить пути быстрого выполнения государственных планов и заданий. Нетрудно представить, какую свежую струю в работу предприятий внесет широкий актив трудящихся, если его систематически привлекать к осуществлению общественного контроля. В особенности это положительно скажется, если люди на деле убеждены, что к их критике прислушиваются, с ней считаются, что их предложения изучаются и претворяются в жизнь.

Положение о комиссиях предоставляет им право вносить через парткомы или бюро первичных парторганизаций на обсуждение собраний рабочих и служащих вопросы по улучшению работы цеха, завода, предприятия, института с целью мобилизации коллектива на устранение недостатков, ставить отдельные вопросы на свои заседания для предварительного рассмотрения и выработки предложений. Комиссии обязаны настойчиво добиваться, чтобы решение поднятых ими вопросов доводилось до конца.

Очень важно, чтобы комиссии по контролю в своей работе имели деловой контакт и правильные взаимоотношения с администрацией предприятия. Проверка состояния производства, комиссии не могут и не должны отменять или отдавать какие-либо административные распоряжения, так как это было бы нарушением принципа единоначалия. Вместе с тем обязанностью хозяйственных руководителей — несемерно помогать комиссиям, представлять для ознакомления необходимые материалы по интересующим их вопросам, объективно информировать о состоянии дела, незамедлительно рассматривать предложения комиссий и своевременно принимать меры по устранению вскрытых ими недостатков.

В настоящее время в первичных организациях приступили к образованию комиссий по контролю деятельности администрации. От партийных комитетов и партийных бюро требуется тщательно и без спешки продумать и решить вопрос о том, какие комиссии следует создать в данной организации. Надо подобрать в их состав наиболее подготовленных, принципиальных, стойких и актив-

ных коммунистов — рабочих, специалистов, служащих, способных на деле организовать действенный контроль за выполнением директив партии.

Численный и персональный состав членов комиссий должен определяться в зависимости от объема и характера работы и избираться открытым голосованием на общем партийном собрании коммунистов первичной партийной организации или партийной конференции сроком на один год. В дальнейшем они вновь переизбираются при очередных отчетах и выборах партийных органов.

При образовании комиссий нельзя допустить шаблонного подхода. В малочисленных первичных партийных организациях вопрос о целесообразности создания комиссий может решаться по усмотрению общего партийного собрания. Там, где будет признано целесообразным создавать комиссии, контроль хозяйственной деятельности осуществляется все коммунистами под руководством секретаря первичной партийной организации. На тех предприятиях, где нет первичных партийных организаций, функции контроля и сигнализации партийным органам об имеющихся нарушениях государственной дисциплины должны брать на себя профсоюзные и комсомольские организации, как это предусматривается соответствующими положениями о работе профсоюзных организаций, а также Уставом КПСС в отношении комсомола.

Неверно было бы думать, что с созданием комиссий в первичных партийных организациях производственных и торговых предприятий утрачивают свое значение и должны быть упразднены другие, оправдавшие себя формы общественного контроля, существующие в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, — заслушивание отчетов хозяйственных руководителей на партийных собраниях, постоянно действующие производственные совещания, производственно-массовые комиссии профсоюзных комитетов, комсомольские посты, рейды и т. п. Напротив, партийные организации обязаны обеспечить единство и согласованность действий между различными формами партийного и общественного контроля и не допускать наложения нагромождения различных проверок, ненужного дублирования аппарата хозяйственного управления.

Во всей многообразной работе комиссий первичных партийных организаций большую роль призвана сыграть печать. Она обязана систематически освещать опыт работы комиссий при первичных парторганизациях по контролю хозяйственной деятельности администрации, оказывать им всестороннюю поддержку.

Важнейшая задача местных партийных органов — обеспечить руководство и помощь в формировании комиссий, дать верное направление в их работе, систематически обобщать и распространять опыт работы комиссий, следить за тем, чтобы руководители предприятий, совхозов и других советских и хозяйственных организаций незамедлительно исправляли выявленные недочеты. Нужно широко использовать все многообразие форм и средств мобилизации масс на претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС, постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

(Перепечатано из «ПРАВДЫ»).

На Ташкентской швейной фабрике «Красная заря» окончилась первая смена. Прямо с работы швейники направляются в свой Дворец культуры на открытое партийное собрание.

С докладом об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах фабричного коллектива выступил на собрании участник Пленума ЦК КПСС, председатель Ташкентского совхоза И. Игамбердыев.

Швейная фабрика — инициатор республиканского соревнования за досрочное выполнение семилетки. Швейники дорожат своим словом, высоко несут знамя соревнования. В первом полугодии фабрика выпустила почти на 6 миллионов рублей сверхплановой продукции.

Что нужно сделать для того, чтобы закрепить достигнутые успехи, быстрее механизировать и автоматизировать все производственные процессы? — об этом говорили участники собрания. Крыльями семилетки назвал советский народ технический прогресс, — сказал главный инженер И. Бабалян. — На нашей фабрике проводится большая работа по механизации и автоматизации производства. В последнее время установлено около ста различных машин и механизмов. Во 2, 4, 5-м цехах освоены полуавтоматы с применением новой технологии — клевого метода крепления деталей. Это намного облегчило труд и повысило производительность, позволяет за год сэкономить 40 тысяч рублей. За счет совершенствования метода беззастаткового кроя бережено 1/3 полугодие 4000 метров тканей. Работники фабрики Б. Аветисов, А. Корнеев, М. Кучмина и другие говорили о том, что на предприятии недостаточно используются богатейшие резервы и возможности увеличения производительности труда и

Двигать вперед технический прогресс

СОБРАНИЕ АКТИВА АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Состоялось собрание актива областной и городской партийных организаций. С докладом об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной и городской партийных организаций выступил первый секретарь обкома партии Р. К. Курбанов.

Докладчик и выступившие в прениях подчеркивали, что июньский Пленум ЦК КПСС имеет огромное значение в жизни партии, советского народа. Вся работа Пленума была проникнута большевистским, ленинским духом непримиримости к недостаткам, к отсталости, косности, к нарушениям партийной, государственной дисциплины, ко всему тому, что тормозит наше движение вперед по пути к коммунизму.

Трудящиеся области горячо одобрили решение и обращение июньского Пленума ЦК КПСС и добиваются новых успехов в труде. Соревнуясь за досрочное выполнение семилетнего плана, коллективы промышленных предприятий Андижанской области добились известных успехов в развитии промышленности и ее техническом прогрессе. План первого полугодия по выпуску валовой продукции по области выполнен на 105,6 процента. Выпущено сверхплановой продукции больше чем на 50 миллионов рублей. Много сделано по механизации и автоматизации производства. На нефтепромыслах телемеханизировано 90 процентов нефтескважин. Это позволило высвободить одну четверть всего обслуживающего персонала, улучшить технологический режим, сократить потери нефти и в два раза удлинит межремонтный период работы скважин. Только на промысле «Андижан» экономический эффект от телемеханизации составил 1 миллион 700 тысяч рублей.

На предприятиях металлообрабатывающей промышленности в течение полутора лет механизировано 43 единицы металлообрабатывающего оборудования, кузнечно-прессового оборудования и подъемно-транспортных машин. Внедрение на хлопкоочистительных заводах воздушных пылеуловителей дало возможность в 1958 году дополнительно получить 3 тысячи тонн хлопкового пуха. Большая работа по внедрению механизации и автоматизации проведена на масложирномбинате, гидролизном и консервном заводах, а также на других предприятиях. Рассказывая о достигнутых успехах, участники собрания вместе с тем отметили серьезные недостатки в деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников предприятий в области технического прогресса, вскрывали неиспользованные резервы.

Ни на одном заводе области нет полной автоматизации технологических процессов, а на ряде предприятий нет поточных линий. Крайне медленно решаются вопросы механизации трудоемких процессов на заготовительных пунктах и хлопкоочистительных заводах. За все время своего существования завод «Стромашина» не выпустил ни одной машины своей конструкции, хотя имеет конструкторское бюро. Выпускаемый заводом дизель «Т-62» имеет высокую металлоемкость.

Серьезным недостатком в работе промышленности является неудовлетворительное использование производственного оборудования, кото-

рого на предприятиях области скопилось на 6,5 миллиона рублей.

Особое внимание на собрании было уделено вопросам повышения качества, снижения себестоимости продукции.

Участники собрания высказали критические замечания в адрес областных и республиканских организаций, а также предвзяли серьезные претензии Ферганскому совхозу.

Секретарь Андижанского горкома партии тов. Ашуров заявил, что Ферганский совхоз и Госплан УзССР глубоко не выникают в деятельность промышленных предприятий Андижана, медленно решают назревшие вопросы. Литейные цехи андижанских машиностроительных заводов устарели, не имеют механизмов, ручной труд в них занимает свыше 60 процентов, допускается много брака. В минувшем году убытки от плохого литья составили 1 миллион 200 тысяч рублей. Вопрос о строительстве в Андижане чугунолитейного завода поднимался несколько раз, но безрезультатно.

Наряду с необходимостью автоматизировать погрузочно-разгрузочные работы на хлопкоочистительных заводах. В этом большую помощь должно оказать Министерство строительства.

Для нашего предприятия, — сказал секретарь партийного бюро завода «Коммунар» т. Мороз, — по-прежнему узким местом является планирование. За пять месяцев текущего года Госплан УзССР и совхоз пять раз изменяли нам производственную программу. И в 1 миллион 600 тысяч рублей заводу дан план выпуска валовой продукции без указания номенклатуры. И по сей день мы ее не знаем. Очень плохо поставлено материально-техническое снабжение. Оборудование для сушильно-очистительных цехов завод должен был изготовить в первом полугодии, а фонд на получение материалов Госплан республики утвердил лишь 6 июня.

О трудовом энтузиазме рабочих рассказал директор гидролизного завода т. Федоров.

— Наши успехи, — сказал он, — были бы большими, если бы совхоз оперативно руководил предприятием.

С большим интересом участники собрания выслушали речь мастера швейной фабрики имени Володарского т. Карамовой. — Я несколько раз прочитала речь Гагановой на июньском Пленуме и то место выступления Никиты Сергеевича Хрущева, где он говорит о значении этого нового патристического почина, — сказала она. — Хотя мне трудно было уходить из моей бригады, но я все же решила последовать примеру Гагановой и перейти в отставную бригаду. С тех пор прошло немного времени, но мы уже добились ежедневного перевыполнения заданий на 5—6 процентов и выпускаем продукцию высокого качества.

На собрании партийного актива выступил с речью первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Участники собрания единодушно одобрили постановление июньского Пленума ЦК КПСС и наметили практические мероприятия по досрочному выполнению семилетнего плана, дальнейшего технического прогрессу.

С удовлетворением участники собрания встретили выступления опытных работников — мастера передового агрегата К. Ивановой и швей-мотористки С. Колосовой, которые решили перейти в отставные коллективы и вывести их в число передовых.

В патристическом почине Валентины Гагановой, — говорит швей-мотористка 7-го цеха С. Колосова, — мы, советские люди, видим коммунистическое отношение к труду, стремление обними усилиями двигать вперед производство, досрочно выполнить семилетку. В нашем цехе из месяца в месяц не выполняем заданий агрегат, где мастером Романова. Посоветовавшись с подругами, мы решили помочь отставному агрегату. Просим партийную организацию нас поддержать: меня, Сиурикову, Рослеву, Локтеву и Кротову перевести в агрегат мастера Романовой.

Швей-мотористка Т. Киселева призвала всех работников включиться в технический прогресс, наметить свои планы технического совершенствования производства, смело вскрывать резервы повышения производительности труда.

Открытое партийное собрание единодушно одобрило решения июньского Пленума ЦК КПСС и наметило мероприятия, направленные на быструю механизацию и автоматизацию производства, досрочное выполнение семилетки.

Н. КУЗЬМИН.



В павильоне Академии наук СССР на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Посетители осматривают последнюю ступень советской космической ракеты, запущенной в сторону Луны. Фото Л. Великанкина. (Фотохроника ТАСС).

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

С Ташкентской городской научно-технической конференции

Задача механизации производственных процессов, внедрения автоматизации во все отрасли индустрии посвящена созванная городской комитетом партии Ташкентская городская научно-техническая конференция. 20 июля пленарное заседание Дома культуры заполнили руководители предприятий, секретари партийных организаций, технологи, конструкторы, механики, передовые рабочие, ученые, представители общественных организаций.

Конференция открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Ходжаев.

С докладом об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах работников промышленности, транспорта и строит. города выступил секретарь ЦК КП Узбекистана М. А. Абдуразаков.

Подробно остановившись на поставленных XXI съездом партии грандиозных задачах развития народного хозяйства, докладчик подчеркнул, что успешное выполнение семилетнего плана возможно только на основе широкого внедрения новой техники, комплексной механизации и автоматизации, специализации и кооперирования производства.

В Узбекистане, как и по всей стране, широко развернулось борьба за технический прогресс в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС. За последнее время на промышленных предприятиях Ташкента введено в действие 1223 единицы нового оборудования. Обновление станочного парка дает значительный экономический эффект. Новые агрегатные станки, установленные на «Ташсельмаше», позволили повысить производительность труда на обработке массовых деталей к хлопкоуборочным машинам почти в 8 раз. Ввод в эксплуатацию специальных автоматов на заводе «Ташстильмаш» вдвое ускорил процесс обработки прядильных колес. Пуск совершенных прядильных машин на текстильном комбинате дает возможность увеличить выпуск пряжи на 254 тонны в год. Из нее можно изготовить более двух миллионов метров ткани.

Однако, как отмечалось в докладе, руководители некоторых предприятий города не уделяют должного внимания вводу в эксплуатацию нового оборудования. На заводах и фабриках Ташкента до сих пор не установлено 400 станков и агрегатов. Это в первую очередь относится к заводам «Андижанмаш», экскаваторному, электротехническому.

Говоря о большой важности модернизации оборудования, тов. Абдуразаков сообщил, что если увеличить производительность действующего станочного парка в среднем на 25 процентов, то только за счет этого промышленность города получит за семилетие дополнительные мощности, равнозначные вводу в действие 3250 новых станков и машин.

В Комиссии советского контроля Совета Министров Узбекской ССР

Проверкой поступившего заявления установлено, что по указанию директора мебельной фабрики № 4 управления промышленности Ташкентского горисполкома Александрова и главного инженера Зельдина на фабрике производились приписки в отчетности по выполнению плана выпуска готовой продукции.

В официальной отчетности фабрики было показано, что за первое полугодие 1959 года выпущено продукции на 2.802 тысячи рублей, или 100 проц. к плану. При этом в данные о выполнении плана были включены находившиеся еще в процессе изготовления 616 диванов и 200 трюмо на общую сумму 585 тысяч рублей. Приписка была оформлена на фиктивных нарядах, сохранились расписки и другие «документы».

Из приписанной продукции, даже по состоянию на 15 июля, 404 дивана оставались недоделанными, их изготовлением были заняты рабочие обычных, отделочных и комплектующих бригад.

Таким образом, действительное выполнение плана по фабрике за первое полугодие составило 2.217 тысяч рублей, или 79,2 проц. вместо 100 проц., показанных в отчете.

Комиссия советского контроля за обмен государства, выразившая в приписках фальсифицированную продукцию, отстранила от занимаемых должностей директора фабрики Александрова и главного инженера Зельдина.

О важном резерве увеличения выпуска продукции, каким является модернизация оборудования, часто забывают. Неудовлетворительно занимают этим делом на «Узбекхлопкомаше», «Таштрансмаше», «Подъемнике» и других заводах.

Большое место в докладе заняли вопросы механизации, автоматизации производственных процессов и внедрения современной технологии.

Новые конвейеры, автоматы и полуавтоматы введены в действие за последнее время на обувной фабрике № 1, чулочно-трикотажной фабрике и других предприятиях легкой и пищевой промышленности.

Вместе с тем доля ручного труда на многих процессах производства еще велика. На «Узбексельмаше», например, она составляет более 50 процентов, на «Ташпродемаше» — 66, на «Узбекхлопкомаше» — 76 процентов. Преобладает ручной труд в литейных, кузнечно-прессовых и сборочных цехах. Между тем машиностроители Ташкента располагают всеми возможностями для того, чтобы значительно облегчить труд рабочих.

В этом отношении показателен пример завода «Ташсельмаш». Здесь смонтирован экспериментальный конвейер толкающего типа. Этот новый транспортный агрегат позволяет автоматизировать подачу деталей по 89 адресам, т. е. обеспечивает их доставку на все производственные участки предприятия. Кроме того, толкающий конвейер значительно экономичнее подвесного, обходится вдвое дешевле.

Говоря о развернувшейся борьбе за технический прогресс, тов. Абдуразаков заявил, что в этом деле важную роль должны сыграть комплексные бригады, состоящие из инженерно-технических работников и передовых рабочих промышленных предприятий. ЦК КП Узбекистана поддержал ценную инициативу коллектива «Таштекстильмаш», где в настоящее время плодотворно работают 17 таких бригад.

Активным привлечению широких масс рабочих и служащих к решению вопросов технического прогресса способствует создание специальных комиссий. В этом отношении ценную инициативу проявил Куйбышевский районком партии. На районной технической конференции, посвященной итогам июньского Пленума ЦК КПСС, создан районный совет по техническому прогрессу. Рекомендации этого совета обсуждаются и утверждаются на заседаниях бюро райкома партии.

В докладе были широко освещены вопросы усиления связи ученых с производственными органами, улучшения работы конструкторских бюро, заводских лабораторий и технических кабинетов.

На первом пленарном заседании развернулись прения по докладу тов. Абдуразакова.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования коллективов машино-экскаваторных станций республики за июль.

Первенство завоевала Маргеланская машино-экскаваторная станция, выполнившая план механизированных земляных работ на 131,3 процента. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета УзССР и Совета Министров Узбекской ССР.

Отмечена хорошая работа коллективов Ташкентской и Ферганской машино-экскаваторных станций.

# ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — ГЛАВНОЕ

В хозяйственном и культурном строительстве Бухарской области немалую роль играют сельские Советы депутатов трудящихся. Они тесно связаны с населением, заботятся об удовлетворении его нужд и запросов, о выполнении наказов избирателей.

XXI съезд КПСС поставил грандиозные задачи перед трудящимися нашей страны. Более высокие требования предъявляются и к местным Советам. Их роль в хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе после съезда заметно усилится, но

все же еще не отвечает современным требованиям.

Бухарский обкомполком занялся сбором мнений и изучением предложений и пожеланий работников советского аппарата, депутатов о том, что нужно сделать для дальнейшего усиления роли местных Советов. Большой интерес к этим предложениям проявляют и работники партийного аппарата районов и области.

Ниже публикуются некоторые высказывания по этому вопросу.

## Возрастут ответственность и авторитет

Из года в год крепнут колхозы Вахкентского района, увеличивается их недельные фонды. На этой основе расширяется колхозное производство, изменяется облик кишлаков. Хлопководы самоотверженно трудятся на полях, чтобы с честью выполнить высокие обязательства — дать государству 35 тысяч тонн «белого золота».

Колхозы решают большинство вопросов хозяйственного и культурного строительства на селе. Думается, они могли бы делать это еще успешнее при более активной помощи сельских Советов. А помогать активнее сельсоветы смогут при условии дальнейшего расширения их прав, укрепления опытных квалифицированных работников. Тогда нам не придется констатировать случаи, когда тот или иной председатель сельхозартела не считается с решениями Советов.

В свете новых, повышенных требований, выданных XXI съездом КПСС, видимо, нужно пересмотреть Положение о сельских Советах, где во многих случаях говорится, что Советы «содействуют», «способствуют», и мало — о их правах, об ответственности.

И партийные, и советские организации обязаны заниматься всеми вопросами хозяйственного и культурного строительства. Немалую порцию возлагается параллельно в нашей работе. Практически мы стремимся избежать его, обуславливая вопросы, какими в данный период будет заниматься райком партии и какими — райисполком и сельские Советы, стараемся не подменять местные органы Советской власти, а направлять и контролировать их деятельность. Опыт показывает, что целесообразно дать Советам возможность самостоятельно решать большой круг вопросов, особенно в деле культурного строительства на селе, оставив контроль за партийными организациями.

Практически, чтобы повысить роль Советов, их, конечно, надо укрупнить. У нас в районе сейчас объединяются сельсоветы Дайча и Янги-База. Одно сельсоветов вполне достаточно на два колхоза: имени Кирова и «Узбекистан». Шесть из остающихся 11 сельсоветов можно

было бы объединить еще в три: Кумушкент — Эном, Кипчак — Кунград, Янги-Абад — Кала-Мершикар.

Таким образом, на 16 колхозов осталось бы восемь сельсоветов.

Укрупненным сельсоветам можно было бы передать из районного подчинения школы, библиотеки, больницы и другие культурные и бытовые учреждения. Неплохо было бы передать в подчинение сельсоветов мирабов.

В настоящее время, согласно Положению, инспекторы по государственному техническому надзору за состоянием машинно-тракторного парка в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях подчиняются директору РТС. В их обязанности входит контроль за эксплуатацией сельхозмашин, а также надзор за выполнением планово-предупредительного ремонта и технического обслуживания машин, за качеством ремонта. Таким образом, им приходится контролировать и деятельность РТС, в подчинении которой они находятся. Почему бы не передать инспекторов в подчинение райисполкома? Есть у некоторых наших товарищей мнение, что и агронома РТС полезно для дела передать районной инспекции, а ветеринарных фельдшеров — в сельские Советы.

Надо серьезно подумать об укрупнении Советов людьми, которые зарекомендовали себя на советской и хозяйственной работе хорошими организаторами, умеющими разбираться в вопросах экономики и культуры. Для пользы дела следовало бы увеличить заработную плату работников сельских Советов, обеспечить их транспортом.

Особое значение приобретает подготовка и переподготовка кадров сельских Советов.

Хотелось бы в наших газетах чаще читать статьи, очерки на темы советского строительства, особенно об опыте работы сельских Советов, ближе всего связанных с колхозами и совхозами.

**Д. АРИПОВ,**  
Секретарь Вахкентского райкома партии.

## Надо подумать о кадрах

Гиждуванский район — один из самых крупных в нашей области. До 1950 года здесь была 101 сельхозартель, теперь они объединены в 9 мощных колхозов. Руководят ими опытные, грамотные люди. Четверо — с высшим и незаконченным высшим образованием, остальные — со средним.

Укрупнены у нас и сельские Советы депутатов трудящихся: вместо 14 стало девять. В настоящее время объединяются сельсоветы Гиждуван и Сармеджан, рассматривается вопрос о возможности объединения Булды и Ульфатбиби. Это будет способствовать дальнейшему укреплению сельсоветов опытными кадрами.

Пока у нас в районе ни один председатель сельсовета не имеет высшего образования и только трое получили среднее. Председатели сельских Советов, имеющие лишь начальное образование, зачастую не в силах разбираться в экономике колхозов, оживить работу культурных учреждений. Поэтому деятельность таких сельсоветов отстает от требований жизни.

В печати уже ставился, и на наш взгляд — правильно, вопрос о том, чтобы ряд функций райисполкома передать сельским и поселковым Советам. В наших условиях можно передать, например, Гиждуванскому

посовету такие функции, как финансирование находящихся на его территории трех средних школ, станиц юных натуралистов, Дома пионеров, библиотек. Поселковый Совет мог бы руководить деятельностью потребительского общества, рынка. На него можно возложить рассмотрение и утверждение финансово-хозяйственного плана промышленности «Куват». Поскольку строительство и ремонт зданий на селе производят сельхозартели, целесообразно передать поссовету коммунальное хозяйство и ремонтностроительную.

Значительно могут быть расширены и функции сельских Советов.

В нашей работе встречается много трудностей. Хотелось бы, например, чтобы обкомполком позаботился о выделении определенного количества путевок на центральные курсы для колхозников каждого района.

Сельские Советы активно участвуют в борьбе за высокий урожай, за новый облик колхозных поселков. Они могут принести еще больше пользы, когда их роль в хозяйственном и культурном строительстве получит дальнейшее развитие.

**И. ХАЛИКОВ,**  
Председатель исполкома Гиждуванского районного Совета депутатов трудящихся.

## Это нам под силу

Советы депутатов трудящихся под руководством партийных организаций сыграли большую роль в становлении колхозов, в борьбе за новый быт, за культуру советского села.

Наши успехи велики, но партия учит не останавливаться на достигнутом. В современных условиях, как подчеркивал в своей речи на собрании избирателей Калининского избирательного округа города Москвы Никита Сергеевич Хрущев, роль сельских Советов в управлении всеми делами страны все более возрастает.

Раз возрастает роль — возрастает и ответственность. Поэтому, думается, в нашей печати своевременно ставится вопрос о расширении прав сельских Советов.

На мой взгляд, вполне правильно поднимается вопрос о передаче сельсоветам находящихся на их территории промышленных артелей, школ, клубов, библиотек, больниц. У нас кое-что уже делается в этом направлении. Сельсовету переданы четыре фельдшерских пункта, две избы-читальни.

Мы вполне справились бы с такой задачей, как начисление пенсий престарелым, определение пособий матерям-одиночкам. Пока эти функции находятся в ведении райисполкома, а мы лишь выплачиваем установленные суммы.

В действующем у нас Положении говорится, что сельсоветы имеют право приостанавливать незаконные решения правлений колхозов и общих собраний. Это право мы использовали, когда одному престарелому колхознику отказали в пенсии, а также в других случаях. Но почему бы не дать право сельсоветам самим, без вмешательства райисполкома, отменять явно незаконные решения?

Есть еще немало вопросов, которые сельсоветы могли бы решать самостоятельно. Очень хорошо, что Бухарский обкомполком занялся изучением пожеланий и мнений, чтобы оставить ясное представление, как лучше повысить роль сельских Советов в хозяйственном и культурном строительстве.

**Ш. АЗИЗОВ,**  
Председатель Гала-Асийского сельсовета.

## Сокращая районный аппарат

Я с большим интересом прочел опубликованную недавно в газете «Известия» подборку писем депутатов под заголовком «Что же надо сделать?». Вопросы, поставленные в этих письмах, живо волнуют каждого из нас.

Нельзя не согласиться с пожеланиями авторов смелее передавать сельским Советам такие функции, как финансирование школ, больниц, домов культуры, библиотек, находящихся на бюджете райисполкома, сосредоточить в сельских Советах выплату заработной платы учителям, решение вопросов патронирования и усыновления детей, прописки и выписки граждан и многие другие.

Сколько, например, у нас трать времени учителя, чтобы получить зарплату, добравшись в районный центр из отдаленного сельсовета! Да и руководить изданы труднее — в этом мы убедились на личном примере. В начале нынешнего года райисполком передал сельсовету и поселковому библиотеки, фельдшерские пункты. И что же? С приближением руководства их работа улучшилась.

В районе сейчас развернулась подготовка к введению единого севоборота. Уточняются карты, разрабатывается план посевов будущего года. Соответственно планируется строительство новых поселков. В связи с этим хорошо бы дать сельсоветам право самим решать вопросы о выделении земельных участков для строительства вышковых, культурных учреждений, жилых домов, сажам, в размере от одного до полутора гектаров, а на участках большего размера, например, до трех гектаров, документацию пусть утверждают райисполкомы. Тогда вопросы оформления земельных участков решались бы значительно быстрее.

Целесообразно, на наш взгляд, передать участковым финансовым работникам в сельсоветы, возложив на них родственные обязанности инспекторов госстраха. В нашем райфинотделе, например, вместо 12 работников можно оставить четырех: заведующего, главного бухгалтера, бюджетного инспектора и инспектора по госдоходам. Мы уверены, что от этого финансовая работа на местах только улучшится.

Многое можно пожелать для дальнейшего улучшения деятельности местных Советов. Следовало бы создать изредка практиковские совещания областных или республиканских совещаний председателей сельских и поселковых Советов.

**Н. БАЗАРОВ,**  
Председатель исполкома Рометанского районного Совета депутатов трудящихся.

## Защита разоблачает фальшивку о „шпионаже“

АФИНЫ, 19 июля. (ТАСС). Вчера вечером и сегодня на процессе Маноласа Глезоса и других греческих патриотов продолжались выступления защиты. Речи виднейших греческих юристов можно назвать защитительными чисто условно, эти речи звучат пламенным обвинением против намерения греческих властей совершить судебную расправу с людьми, невиновность которых в присписываемом им грязном обвинении в «шпионаже» была полностью доказана в ходе процесса.

Защитники призывают военных судей подняться выше узкопартийных соображений, свершить правосудие, которого требует греческая и мировая общественность, спасти доброе имя Греции, позорным пятном на которое ложится нынешний процесс.

Я протестую против попытки военного трибунала судить партии и идеологию; здесь можно судить только поступки обвиняемых, начал свое выступление адвокат С. Канелопулос. В этом зале пытаются представить как аксиому, что каждый член Коммунистической партии Греции — шпион. Но так допустимо говорить в кофейне, а не в зале суда, где решаются судьбы людей. Я решительно отвергаю утверждение, что Коммунистическая партия Греции является шпионской агентурной организацией, находящейся на службе иностранных держав. Политический характер выступления прокурора, указал адвокат, лишний раз подтверждает тот факт, что военный трибунал не имел права разбирать дело обвиняемых.

Канелопулос далее говорит, что его подзащитный А. Сингларис, 15 лет работавший в Коммунистической партии Греции, достоин уважения. Надо помнить, что этот юноша выстоял в гестапо во имя Греции. У суда нет никаких доказательств его вины. Обвинение основано на фантазиях полицейских агентов. Защитник подчеркивает, что Панастиропулос и Сакалаки — «свидетели обвинения» — приняли активное участие в создании всего обвинения.

Адвокат Бикакис говорит, что весь мир ждет от членов военного суда правосудия. Он заявляет протест против попытки прокурора оказывать давление на решение суда своим заявлением, что суд должен вынести решение, которое было бы «справедливым мировым коммунизмом». Обвинение в том, что Коммунистическая партия Греции — шпионская и предательская организация, заявил Бикакис, несостоятельно, обвинение в шпионаже, предъявленное подсудимым, не имеет под собой ни юридических, ни каких-либо других оснований.

## Намечается провокация...

КОММУНИКЕ МИНИСТЕРСТВА ИНФОРМАЦИИ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КАИР, 20 июля. (ТАСС). Министерство информации временного правительства Алжирской Республики в опубликованном вчера коммюнике сообщило, что штаб французских вооруженных сил в Алжире намерен предпринять массовые убийства алжирцев из гражданского населения.

По сведениям, полученным из Алжира, говорится в коммюнике, французский план будет выполнен французскими солдатами и алжирскими предателями, которые будут одеты в форму солдат Алжирской освободительной армии.

В этом зале размыгрывается спектакль, либретто которого написано асфальтой.

Адвокат Манганас разоблачает повторенную вчера прокурором фальшивку относительно встречи Глезоса и Колинжаса.

Некоторые обвиняемые являются коммунистами, говорит защитник, но их нельзя только поэтому судить за шпионаж. Господни председатели! Все факты говорят о том, что шпионажа против вооруженных сил страны не было. Имейте мужество, объявите о том, что ваш суд неправомочен, оправдайте обвиняемых. Покажите всему миру, что если греческий суд судит, то судит только виновных.

Адвокат Скуротиос в своей речи указал, что если обвиняемым будут вынесены приговоры, то значит, что восторжествовала абсурдная мысль, что каждый коммунист — шпион.

Греческая общественность возмущена готовящейся расправой над греческими патриотами.

Как указывает газета «Авги», процесс показал, что у обвинения «нет фактов, которые могли бы расценивать как доказательство шпионской деятельности».

«Авги» призывает судей оценить гибельные последствия предложения прокурора. Правительство она залезло в трудное положение ввиду провала обвинения. Оно ослеплено ненавистью к своим политическим противникам, пишет «Авги», но оно не должно обольщаться тем, что нынешний военный суд дает удобную возможность для расправы над демократическими политическими деятелями. Оно должно помнить об интересах Греции и считаться с требованиями греческого народа, прекратить беззаконие. Во имя Греции мы требуем освобождения абсолютно невиновных Глезоса и других обвиняемых и передачи их дел в гражданский суд.

Комитет защиты Глезоса и демократических традиций в заявлении указывает, что ход процесса показал, что обвинение «в шпионаже» — миф, к которому прибегают, чтобы создать атмосферу напряженности, необходимую для осуществления различных планов, в том числе создания атомных баз. Комитет требует освобождения обвиняемых и передачи их дел в гражданский суд. С таким требованием он направил телеграммы королю, премьер-министру и членам правительства.

162 юриста Афин в меморандуме правительству указывают, что процесс Глезоса и других обвиняемых является нарушением законности и требуют освобождения обвиняемых и передачи их дел в гражданский суд.

## Так готовиться к машинной уборке

т. Дегай. К 15 декабря была завершена на всей площади вспашка яры, ранней весной колхоз обещает лучшие участки под машинный сев.

С 10 по 20 апреля на всей площади машинного сева проведена с помощью мерной проволоки по схеме 60x60 сантиметров. Были обеспечены точные квадраты и полные поперечные выходы. По мере их обозначения немедленно проводилась поперечная культивация, а затем ручная опрапка букения, причем оставляли три растения в гнезде. Первый цикл обработки посевов был завершен 10 мая.

На протяжении всей вегетации агротехника применялась с учетом конкретных условий каждого участка. Культивация в продольном и поперечном направлениях проводилась высококачественно, на ширину захвата 40—45 сантиметров, что и позволяло обойтись без кетменя.

Колхоз рано приступил к подкормке хлопчатника, внося минеральные удобрения в смеси с органическими. Первая подкормка проводилась одновременно с первой обработкой — было внесено 30 процентов годовой нормы азота и фосфора. Вторую подкормку завершили 3 июля, внося чистого азота 80, а фосфора — 100 килограммов на гектар. На участках, где хлопчатник подкармливали в период бутонизации, вносили калий на расчете 30—40 килограммов на гектар с учетом урожайности. Много фосфора при второй подкормке, а также калий вносили, чтобы избежать израстания и полегания кустов.

При механизированных выборочных подкормках в колхозе применялись специальные приспособления к туковому аппарату культиватора-удобрителя. Они давали возможность вносить удобрения там, где растения отставали в развитии, и включать удобритель там, где хлопчатник хорошо развит. В гнезда с

верхние ветви начнут усиленно развиваться, больше будет полегших кустов, и это затруднит работу хлопкоуборочных машин.

Чтобы машины хорошо работали, одновременно с последней культивацией будет сделана нарезка борозд в каждом междурядье, строго по середине. В августе предстоит сплошная прополка полей с целью удалять все сорняки, особенно такие, как вьюн, гуайя и паслен, которые больше всего будут мешать машинной уборке.

Предполагается начать обеззараживание хлопчатника в первых числах сентября, когда в среднем на большинстве растений откроются 2—3 коробочки. К этому же времени будут подготовлены полевые пути к участкам машинного сева и мосты. При поделке разворотных полюсов будет широко применяться бульдозеры колхоза и РТС.

На расстоянии 5—6 километров от колхоза находится заготовительный пункт с сушильно-очистительным нехом. Будет организована bestарная перевозка сырья машинного сева на Урта-Сарайский пункт и склада его без предварительной полевой сушки и очистки в колхозе. Bestарная перевозка исключительной выгода.

Ворота автомашин и саморазгружающихся прицепов наращиваются до высоты около 1,5 метра. Причем передние борта наращиваются досками, а боковые — сеткой с помощью углового железа. Для буксирования саморазгружающихся прицепов выделяется тракторы «ДТ-20» и «ДТ-24-3», оборудованные гидросистемой, что обеспечит саморазгрузку прицепов на заготовительном пункте. На каждой большой хлопковой карте намечено оборудовать хирман с погрузочной траншеей.

Руководители и специалисты колхоза хорошо знают, что нельзя пренебрежительно приступать к чеканке:



Посетители советской выставки в Нью-Йорке осматривают автомашину «Чайна» Горьковского автозавода. Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС)

## Призывы ЦК Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 19 июля. (ТАСС). Румынское агентство печати перело призывы ЦК Румынской рабочей партии по случаю 15-й годовщины со дня освобождения страны от фашистского гнета. В призывах воздвигается должное народным патриотическим силам, совершившим под руководством Коммунистической партии Румынии вооруженное восстание и низвергнувшим военнацистскую диктатуру, а также Советской Армии-освободительнице, ее бойцам, офицерам и генералам, проявившим героизм кровью за освобождение страны от фашистского ига.

ЦК РРП призывает крепить могучий социалистический лагерь во главе с Советским Союзом, крепить нерушимое единство, сотруд-

ничество и братскую взаимопомощь социалистических стран, идущих общим фронтом к великой цели — коммунизму.

ЦК РРП призывает народы балканских стран объединить усилия, чтобы превратить Балканы в зону, свободную от атомного и ракетного оружия, в зону мира и дружбы.

ЦК РРП призывает трудящихся промышленности бороться за дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости, за широкие внедрение передовой техники; призывает труженников сельского хозяйства добиваться высокой продуктивности сельскохозяйственного производства.

## Обсуждение демократических реформ в Тибете

ПЕКИН, 19 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Лхасы:

На второй сессии подготовительного комитета по созданию Тибетского автономного района представители различных слоев тибетского населения в своих выступлениях горячо поддерживают проведение в Тибете демократических реформ.

Член подготовительного комитета по созданию Тибетского автономного района Джаньтун Цзэин-

мэ заявил, что предлагаемые реформы свидетельствуют о беспредельной заботе правительства и Коммунистической партии Китая о благосостоянии тибетского народа.

Выступая от имени групп крестьян из окрестностей Лхасы, крестьянин Байда сказал: Проведение демократических реформ — наша вневная мечта, и мы отдадим все силы для их успешного осуществления.

## Журнал „Мейнстрим“ о безработице в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 июля. (ТАСС). В июльском номере американского журнала «Мейнстрим» опубликована статья Х. Лумера «Миллионы «лишних» людей».

Подробно проанализировав современное положение на рынке рабочей силы США, Х. Лумер приходит к выводу, что приращ массовый безработицы, исследовавший в свое время Америку, вновь появился сейчас на экономической арене.

Напоминая, что по официальным данным, в марте 1958 г. в США было 5,2 млн. безработных — т. е. 7 процентов от общего числа рабочих, автор указывает, что в марте 1959 года все еще насчитывалось около 4,4 млн. полностью безработных, или 5,8 проц. от общего числа рабочих.

По данным научно-исследовательского центра университета штата Мичиган, около четырех из каждых 10 американских семей ис-

пытали на себе влияние безработицы, сокращения рабочей недели или другие трудности, неблагоприятно отразившиеся на их финансовом положении.

Однако, указывается далее в статье, официальная статистика преуменьшает фактический уровень безработицы. Общее количество безработных в марте этого года фактически составляло значительно больше 6 миллионов — около 10 процентов всех работающих в США.

Характерная черта нынешней безработицы, продолжает Х. Лумер, — рост числа районов бедствия. Из 149 крупных промышленных районов, которые регулярно обследует министерство труда, 74 были классифицированы в марте 1959 г. как районы значительной безработицы (без работы было более 6 процентов общего числа работающих).

этих траншей разгрузка хлопца-сирпа будет производиться непосредственно из букеров хлопкоуборочных машин в автомашину и саморазгружающиеся прицепы.

В хозяйстве хорошо идет подготовка хлопкоуборочной техники. Пять машин «СХМ-48М» и 6 ворохочистителей сланы на ремонт Урта-Сарайской РТС. Остальные 5 машин и 4 ворохочистителя, требующие несложного ремонта, колхоз готовит в своих мастерских.

Подготовкой техники занимаются квалифицированные механики-водители, машинисты ворохочистителей и бригадные механики. Кроме того, к ремонту привлечены четыре тракториста пахотных машин. Техника будет готова не позднее 1 августа.

Колхоз полностью обеспечен механиками-водителями. Состав их утвержден райкомом партии. Механики-водители прошли переподготовку, несколько человек обучается на курсах. Перед началом уборки со всеми водителями будет дополнительно проведен семинар для изучения приемов регулировки машин и ухода за ними. Многие водители взяли на себя высокие обязательства. Например, тт. Ан. Усманов, Бим обязались собрать по 75—80 и более тонн хлопка.

Сельхозартели приобретают у Урта-Сарайской РТС четыре комплекта навесной части хлопкоуборочных машин «СХМ-48», оборудованных 15-шпиндельными барабанами, которые РТС, согласно договору, отремонтирует и напесит на тракторы «Универсал», принадлежние колхозу. Кроме того, колхоз приобретает еще одну новую хлопкоуборочную машину «ХВ-1,2».

Борьба за получение высокого и рано созревшего урожая, за всестороннюю подготовку к машинной уборке — главное, на что сейчас мобилизуют всех колхозников правления и парторганизация сельхозартелей.

**Г. ВАСИЛЬЕВ,**  
Заслуженный механизатор республики.  
**Ю. РЕМИДОВСКИЙ,**  
Агроном.

# СУДЬБЫ МИРА В ИНДО-КИТАЕ

Пять лет назад в Женеве были подписаны исторические соглашения о мирном урегулировании в Индо-Китае. На этом совещании благодаря усилиям Советского Союза, Китайской Народной Республики и других миролюбивых государств был потушен военный пожар в Юго-Восточной Азии.

Не «добрая воля» французских колонизаторов, а решительная военная победа народных сил Вьетнама, Камбоджи и Лаоса привела к заключению Женевских соглашений. Мир, зафиксированный в Женеве, был завоеван народами Индо-Китае в жестоком бою, длившемся почти 9 лет. Играв колонизаторов, народы ДРВ, Камбоджи и Лаоса получили возможность укреплять независимость своих государств, развивать национальную экономику и культуру, осуществлять самостоятельную внешнюю политику.

Однако нынешняя обстановка в Индо-Китае продолжает вызывать законную тревогу и серьезные опасения мировой общественности. Условия перемирия, обеспечивающие нормализацию положения в Индо-Китае, не соблюдаются, и не соблюдаются. Они нарушаются прежде всего США — страной, участвовавшей в Женевском совещании.

В противовес Женевским решениям США сколотили военный блок СЕАТО и всячески стремятся вовлечь в него страны Индо-Китайского полуострова. Грубое вмешательство США во внутренние дела Южного Вьетнама, Лаоса, непрекращающиеся провокации против ДРВ и Камбоджи ставят на карту судьбы мира в Индо-Китае и во всей Юго-Восточной Азии.

## ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ — ВОТЧИНА США

После Женевского совещания наиболее крупная страна полуострова — Вьетнам осталась временно разделенной 17-й параллелью. По условиям Женевских соглашений объединение Вьетнама должно быть осуществлено демократическим мирным путем. Однако ничего подобного не произошло.

В чем же дело? А дело в том, что усиливающаяся с каждым днем вмешательство империалистов США в дела Южного Вьетнама является главным препятствием к миру, единству и независимости страны. Грубо попирая Женевские соглашения, США открыто тяготеют к Южному Вьетнаму в агрессивный блок СЕАТО. Общественные выборы, которые в соответствии с Женевскими соглашениями должны были состояться еще в июле 1956 года, были сорваны правительством Нго Динь Дьема при явной поддержке правящих кругов США.

В нарушение Женевских соглашений США превратили Южный Вьетнам в военно-стратегический плацдарм для борьбы против миролюбивых и нейтральных государств Юго-Восточной Азии. США незаконно ввозят в Южный Вьетнам оружие и военные материалы. Южновьетнамская армия поставлена под фактический контроль США. Она содержится на американские доллары, вооружена американским оружием и обучается американскими инструкторами. Если в 1954 году в Южном Вьетнаме находилось 200 американских военных советников, то ныне их число перевалило за две тысячи.

Милитаризация страны и безраздельное хозяйничанье американских империалистов губительно сказываются на состоянии экономики Южного Вьетнама, которая, по признанию самих властей, находится в «безвыходном» положении. За последние годы в стране резко сократился выпуск текстиля, шелка-сырца, сахара. Около двух третей всех ткацких станков совершенно бездействуют, остановились многие заводы по производству сахара. За последние годы в Южном Вьетнаме не построено ни одного промышленного предприятия.

В стране царит ужасающая нищета и массовая безработица. Каждый третий из работоспособного населения Южного Вьетнама не имеет работы. Уровень жизни

населения, который всегда был низким, упал на 70 процентов по сравнению с довоенным периодом. Антинародная политика клана Нго Динь Дьема встречает непрерывно растущее сопротивление населения страны, требующего мирного объединения родины.

В бессильной злобе южновьетнамские власти прибегают к диким расправам, ведут непрерывную войну против патриотов. За период с июля 1954 года по декабрь 1958 года произошло более 7 тысяч случаев зверских расправ с участниками движения Сопротивления. Не так давно весь мир узнал о чудовищном расправе над узниками концлагеря в Фу-Лое.

На следующий день в Вашингтоне представитель госдепартамента Л. Уайт выступил с официальным заявлением, в котором говорилось, что односторонние действия Лаоса были предприняты «с согласия и одобрения Соединенных Штатов».

Заявление Сананиконе было с ликованием встречено американской прессой. «Сообщение правительства Лаоса о денонсации Женевских соглашений 1954 года», — писала «Нью-Йорк геральд трибюн», — даст Соединенным Штатам еще больше возможностей организовать оборону этой имеющей ключевое значение страны... Лаос будет иметь возможность вступить в СЕАТО».

Дальнейшие события в Лаосе развивались стремительно. 11 мая правительство Сананиконе (по указке США) приказало королевским войскам разоружить части бывшей осадительной армии Патет-Лао. Эти части, чтобы избежать вооруженного столкновения, отошли в джунгли. Однако правительственные войска стали их преследовать. Завязались бои. В стране разгорелся пожар гражданской войны.

Таким образом, королевское правительство окончательно сорвало Женевские соглашения по Лаосу, а также соглашения, подписанные им с боевыми частями Патет-Лао в 1956—1957 годах, которые предусматривали включение вооруженных сил Патет-Лао в королевскую армию, предоставление участникам этого движения должностей в государственном аппарате, признание Патриотической партии в качестве легальной политической организации и т. д.

Толкая правительство Сананиконе на провокации против Патет-Лао, Вашингтон преследует цель подвигнуть сопротивление лояльного американскому диктату, обострить положение в Индо-Китае и создать предлог для прямого военного вмешательства США в дела этого района.

Но угроза не только в этом. Самому Лаосу его правящие круги уготовили судьбу тех стран, которые подобно Южному Вьетнаму, Таиланду и Ирану отдали свою территорию американской военизации. Суверенитет и свобода Лаоса будут утрачены, если эта страна попадет в сеть агрессивного блока СЕАТО, то есть под власть тех, кто под флагом «борьбы против коммунизма» насаждал в Юго-Восточной Азии несколько прикрасенных колониальных режимов.

Плани войны, зажатые лоялистскими реакционерами по указке империалистов, вызывают законную тревогу всего прогрессивного человечества и прежде всего соседей Лаоса — ДРВ, КНР, Камбоджи.

Правительства ДРВ и Индии обратились к советскому и английскому председателю Женевского совещания с призывом принять срочные меры к возобновлению деятельности Международной комиссии по контролю над выполнением Женевских соглашений по Лаосу. В связи с этим правительство СССР предложило 30 мая Англии направить ноту правительству Лаоса с призывом, чтобы оно уважало Женевские соглашения и возобновило сотрудничество с Международной комиссией.

Международная комиссия должна возобновить свою работу. От ее успешных действий зависит не только нормализация положения в Лаосе, но и судьбы мира в этом районе земного шара.

Крупные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. В 1958 году был собран рекордный урожай риса — 4 миллиона 574.650 тонн, а в нынешнем году будет собрано уже 6,2 миллиона тонн. Тем самым население республики будет в изобилии обеспечено продуктами питания.

Замечательные успехи трудящихся ДРВ на всех фронтах экономического и культурного строительства свидетельствуют о силе и прогрессивности социалистической системы, являющейся могучим фактором на пути к единству Вьетнама.

Демократическая Республика Вьетнам последовательно борется за мирное воссоединение страны на демократической основе, строго и честно выполняет решения Женевских соглашений. Правительство ДРВ неоднократно предлагало южновьетнамским властям нормализовать отношения между двумя зонами, провести совещание компетентных представителей для обсуждения вопроса о мирном воссоединении страны.

22 декабря 1958 года правительство ДРВ выступило с новыми важными конструктивными предложениями. Оно предложило южновьетнамским властям договориться по целому ряду вопросов военного, политического, экономического и культурного характера.

Эта мирная инициатива ДРВ горячо одобрена народами Вьетнама и других стран Востока, ее официально поддержали участники Женевского совещания — СССР и КНР.

Однако правящие круги США и их марионетка Нго Динь Дьем не желают мирного урегулирования в Индо-Китае, упорно отвергают все разумные предложения ДРВ.

Более того, в последнее время империалисты США резко усилили свои интриги в странах Индо-Китае и вновь превратили этот район Азии в очаг военных действий.

В. ЗЮГАНОВ.

## ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ЛАОСЕ

11 февраля нынешнего года премьер-министр королевского правительства Лаоса Фуи Сананиконе заявил, что его правительство не считает себя больше связанным Женевскими соглашениями, подписанными Лаосом. Он же объявил, что отныне Международная комиссия по наблюдению и контролю не будет допущена на территорию Лаоса для исполнения обязанностей, возложенных на нее Женевскими соглашениями.

В первом же соревновании по пулевой стрельбе представитель колхоза имени Калинина, Андриановской области, Х. Хасанов выиграл 254 очка из 300 возможных и занял первое место.

Вчера утром закончились соревнования волейболистов, в которых участвовали лишь мужские команды. Победили каракалпакские волейболисты, выигравшие со счетом 2:1. Они стали первыми чемпионами спартакиады.

Поздно вечером вступили в борьбу сильнейшие колхозные палачи.

В первый день соревнований по пулевой стрельбе представитель колхоза имени Калинина, Андриановской области, Х. Хасанов выиграл 254 очка из 300 возможных и занял первое место.

Вчера утром закончились соревнования волейболистов, в которых участвовали лишь мужские команды. Победили каракалпакские волейболисты, выигравшие со счетом 2:1. Они стали первыми чемпионами спартакиады.

Китай — Узбекистан

Большой интерес у любителей спорта вызвала международная товарищеская встреча по футболу между сборной командой провинции Хэбэй (КНР) и местным «Пахтакором».

Игра началась бурными атаками пахтакорцев. Особенно активен и опасен Мотгорин. Хорошо играли полузащитники — Таездиев и Семенов. Хозяева поля создали ряд выгодных моментов, но реализовать их не удалось. Надежно защищает ворота гостей Цзин Сюэ-лин, взявший несколько трудных мячей. Постепенно напор наших футболистов ослабевает. И в этом немалая доля ви-

ны крайних нападающих — Неделькина и особенно Якубова, проведшего всю игру безучастно и безынициально. Все же территориальное преимущество у пахтакорцев. Гости избрали защитный вариант и почти совсем не угрожали воротам «Пахтакор». Тем не менее первая половина окончилась безрезультатно — 0:0.

После перерыва инициатива вновь у пахтакорцев. Развязка наступила на 15-й минуте. Нападающие «Пахтакор» разгрызают четкую комбинацию, и Неделькин открывает счет. 1:0. В дальнейшем этот результат не изменился. Игра прошла исключительно корректно. Следует отметить четкое судейство судьи республиканской категории Лазарева (Москва).

Фот. И. Суцеева.

В. ЗЮГАНОВ.



В парке имени Горького состоялась встреча молодежи столицы Узбекистана с посланцами зарубежных стран, направляющихся на VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Вену. На снимке: гости в парке имени Горького. Фото Г. Пуна и Р. Шамсутдинова. (Фотохроника УзТАГ).

## Счастливого пути в Вену!

В дни, предшествующие Всемирному фестивалю молодежи, на улицах столицы можно видеть юную и девушек в красивых национальных костюмах стран Востока. Несколько дней по пути в Вену в Ташкенте гости посланцев Цейлона и Индии. Гости собрались с достопримечательностями Ташкента, его театрами, парками и предприятиями. Молодежь дружественных стран встречалась с молодежью и трудящимися города, завязывала дружеские беседы, оставляла автографы, обменивалась сувенирами, открытками. Участники фестивалей побывали также в колхозах Ташкентской области, посетили хлопковые плантации. Встречи вылились в яркую демонстрацию дружбы, стремление жить и трудиться в мире, несмотря на различие общественного строя, вероисповедания и религиозных убеждений.

В воскресенье, 19 июля, выкачался, что перрон Ташкентского вокзала не вместит всех прибывших.

Имели сходный характер как по яркости, так и по своим структурным особенностям.

Ультрафиолетовые и рентгеновские излучения вспышек нарушили нормальное состояние ионосферы и радиосвязь на коротких волнах. Вспышки сопровождались также магнитными бурями, зарегистрированными при встрече Земли с исходящими из них потоками ионизированных частиц.

В заключение беседы тов. Слоним сообщила, что данные о возмущениях вспышек сообщены Ташкентской астрономической обсерваторией в мировой центр хранения и распространения данных МГГА в Москве.

Мощные вспышки на Солнце

По программе Международного геофизического года Ташкентская астрономическая обсерватория по графику ежедневно ведет наблюдения за Солнцем. На днях, настроив специальный инструмент — хромосферный телескоп, заведующий лабораторией Солнца, кандидат физико-математических наук Ю. М. Слоним за пятьдесят минут до начала наблюдений заметил над большой группой солнечных пятен исключительно мощную хромосферную вспышку.

Корреспондент «Правды Востока» попросил Ю. М. Слоним подробнее рассказать о своих наблюдениях. Вот что она сообщила:

— Сильные вспышки, происшедшие 10 и 14 июля на Солнце, — редкое явление. Они наблюдаются только в период максимальной солнечной активности раз в 10—11 лет. Эти же вспышки были одними из наиболее мощных, зарегистрированных, начиная с 1936 г. Обе вспышки были зарегистрированы с помощью специальных инструментов, позволяющих наблюдать солнечную атмосферу в лучах водорода.

Первая из них кинематографировалась на хромосферном телескопе с 8 часов 15 минут до 10 часов 31 минуты. Полученные кинофильмы дают возможность проследить развитие этих грандиозных солнечных процессов. Они показывают, что вспышки

имели сходный характер как по яркости, так и по своим структурным особенностям.

Ультрафиолетовые и рентгеновские излучения вспышек нарушили нормальное состояние ионосферы и радиосвязь на коротких волнах. Вспышки сопровождались также магнитными бурями, зарегистрированными при встрече Земли с исходящими из них потоками ионизированных частиц.

В заключение беседы тов. Слоним сообщила, что данные о возмущениях вспышек сообщены Ташкентской астрономической обсерваторией в мировой центр хранения и распространения данных МГГА в Москве.

Мощные вспышки на Солнце

По программе Международного геофизического года Ташкентская астрономическая обсерватория по графику ежедневно ведет наблюдения за Солнцем. На днях, настроив специальный инструмент — хромосферный телескоп, заведующий лабораторией Солнца, кандидат физико-математических наук Ю. М. Слоним за пятьдесят минут до начала наблюдений заметил над большой группой солнечных пятен исключительно мощную хромосферную вспышку.

Корреспондент «Правды Востока» попросил Ю. М. Слоним подробнее рассказать о своих наблюдениях. Вот что она сообщила:

— Сильные вспышки, происшедшие 10 и 14 июля на Солнце, — редкое явление. Они наблюдаются только в период максимальной солнечной активности раз в 10—11 лет. Эти же вспышки были одними из наиболее мощных, зарегистрированных, начиная с 1936 г. Обе вспышки были зарегистрированы с помощью специальных инструментов, позволяющих наблюдать солнечную атмосферу в лучах водорода.

Первая из них кинематографировалась на хромосферном телескопе с 8 часов 15 минут до 10 часов 31 минуты. Полученные кинофильмы дают возможность проследить развитие этих грандиозных солнечных процессов. Они показывают, что вспышки



На снимке: сильная вспышка на Солнце, заснятая на пленку 14 июля. Фото Ю. М. Слоним.

## В ТЕАТРАХ.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 21/VI Такая любовь, 22/VI Кноп.

ТЕАТР ИМ. МУКИМИ — 22/VI Ферганский расказ.

## В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ.

Дорога длиною в год (широкоэкранный, 1-я и 2-я серии) — «РОДИНА» (днем и вечером).

Когда начинается юность — им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА» — «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «СПУТНИК» (днем и вечером).

Счастье — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра), им. НАВОИ (днем).

Зеролювы — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером).

## В СОЛДАТСКОМ МУНДИРЕ — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».

Война и мир (2-я серия) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 2, 4 ч. дня и в 8, 10 ч. вечера).

Фанфан-Тюльпан — им. НАВОИ (вечером).

## В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ.

Дорога длиною в год (широкоэкранный, 1-я и 2-я серии) — «ФЕСТИВАЛЬ».

Когда начинается юность — «УДАРНИК», им. НАВОИ.

Зеролювы — им. С. РАЗИНА (в 9 ч. вечера), им. ТЭЛЬМАНА (в 10 ч. 40 м. вечера), «ВАТАН», «ХИВА».

Счастье — им. ТЭЛЬМАНА (в 9 ч. вечера), им. С. РАЗИНА (в 10 ч. 40 м. вечера).

## Война и мир (2-я серия) — им. КАФАНОВА, им. ПУШКИНА, «САЛОТ», Тахир и Зухра — им. С. РАХИМОВА.

Господин 420 — (1-я и 2-я серии, на узбекском языке) — «ОКТАВЬ».

Девушка из Бомбея — им. 9 МАЯ. В твоих руках жизнь — ДОМ УЧЕНЫХ.

Богданчинова Алина Даниловна, прож. в г. Ташкенте по ул. Локомотивной, 3-а, возбуждает дело о разводе с Богданчиновым Александром Николаевичем, прож. в г. Мирзачуле по ул. Ленина, 13. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

## В одну смену

Ценное начинание колхозов Андриановской области — строить школьные помещения своими силами — получил широкий размах в Халдыванбекском районе.

Халдыванбекский районный отдел народного образования с 1 сентября вводит однодневные занятия в школах района.

1 сентября откроются двери новой школы на территории колхоза «Коммунизм». Дети тружеников сельхозартели имени Ахунбаева получат прекрасный подарок — просторные светлые классы только что построенного учебного корпуса. Сейчас там идут отделочные работы: покраска полов, дверей, окон, побелка. На базе бывшей школы № 3 при колхозе имени Коминтерна к 1 сентября вырастет вместо прежних глинобитных помещений новое здание. Колхозы района уже построили свыше двадцати помещений для школ.

Ценную инициативу проявили учащиеся школы № 17. Они с помощью колхоза построили мастерские, отремонтировали здание. Их примеру последовали ученики школы № 5.

По-прежнему обстоят дела в средней школе № 13. Занятия по слесарному и столярному делу не проводились из-за отсутствия преподавателя и помещения. После окончания учебного года положение не изменилось: преподавателей и помещений не прибавилось, ремонт школы затягивается.

Местному Совету следовало бы оказать помощь артели в приобретении строительных материалов.

М. РАХМАНОВ, В. МУХА.

НОВЫЙ ОТРЯД ЗУБНЫХ ВРАЧЕЙ И ТЕХНИКОВ

В республиканском медицинском училище № 1 имени Ахунбаева состоялась выпуск зубных врачей и зубных техников. Зубоучебное отделение окончили 38 человек, а зуботехническое — 29 человек.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

В подборке «По родной стране» публикуются корреспонденции из Литвы, посвященные производственным успехам трудящихся Литовской республики.

На второй странице помещен отчет о собрании актива Ферганской областной партийной организации.

Третья страница занята материалами, посвященными предстоящему пленуму ЦК КПСС. Печатаются фоторепортаж из колхоза имени Свердлова, Ташкентского района, об опыте бескомпромиссной обработки хлопчатника, рассказ И. Уктамова о славных делах тружеников хлопковых полей.

Корреспонденция из Афин освещает: «Свободу Манолису Глезосу! Свободу греческим патриотам!».

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

## ЖИЗНИ УЗБЕКИСТОН

Сегодня:

19.30. Для детей — мультипликационный фильм.

19.40. Документальный фильм «Необыкновенная встреча».

20.40. Последние известия.

20.55. Передача для работников сельского хозяйства.

21.10. Литературная передача «Выступление молодых поэтов» (на узбекском языке).

21.30. Концерт из произведений советских композиторов.

22.00. Документальный фильм «Зачита от замечательных средств».

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

## М. З. Пенсон

Вчера на 67-м году жизни умер Макс Захарович Пенсон. Имя его как талантливого фотокорреспондента, мастера репортажа известно далеко за пределами нашей республики.

Придя в «Правду Востока» в 1926 году, М. З. Пенсон за свою жизнь сделал десятки тысяч снимков, по которым можно проследить историю подъема и расцвета Узбекистана и других республик Средней Азии.

Беззаветно любивший свою работу и газету, М. З. Пенсон предостерегал любые прелести, чтобы сделать оперативный снимок, запечатлеть какое-либо событие



из жизни республики. Не было такой стройки, такого предприятия, жизни которых не отражалась бы в фотоработе Макса Захаровича. Когда воздвигались стены завода «Ташсельмаш», Текстильного комбината, когда узбекский народ прокладывал Большой Ферганский канал или строил Фархадскую ГЭС, Пенсон неизменно находился сам со своим фотоаппаратом. По справедливости, он оставил после себя самый богатый фотоархив летописи Узбекской ССР. Наряду было глубоко любить и свое дело, и людей, и наши замечательные советские будни для того, чтобы отдаваться работе так, как это делал Макс Захарович.

Он был награжден медалями Советского Союза и Почетными грамотами Верховного Совета УзССР. Память о М. З. Пенсоне, как о талантливом работнике советской печати, чутком и отзывчивом товарище, надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

## Телевизионное

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

## УЗБЕКСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

в возрасте 15—17 лет в ремесленные, железнодорожные и строительные училища; в возрасте 17—25 лет, окончившие средние общеобразовательные школы, в техникумские ремесленные, железнодорожные и строительные училища, находящиеся в городах: Ташкенте, Самарканде, Андijanе, Бухаре, Фергане, Барши, Намангане, Чирчике, Коканде, Ангрене, Янгй-Юле и Алмалыке.

Заявления и документы принимаются приемные комиссии в училищах.

Правление Союза журналистов Узбекистана с присорбением издает о смерти старейшего работника советской печати — бывшего фотокорреспондента «Правды Востока»

Макса Захаровича ПЕНСОНА

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Коллектив редакции «Правды Востока» глубоко скорбит по случаю кончины старейшего сотрудника газеты

Макса Захаровича ПЕНСОНА

и выражает соболезнование семье покойного.

Абаронов Евгений Андреевич, прож. в г. Ташкенте по ул. Карамурской, 141, возбуждает дело о разводе с Абароновой Валентиной Дмитриевной, прож. в г. Валденура по ул. Фрунзе, 35. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Кировского р-на г. Ташкента.

ИЗДАТЕЛЬСТВО И ТИПОГРАФИЯ УЗБЕКСКОГО ОБЩЕСТВА СЛЕПЫХ ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ НА ПЕРЕПЕЛЕТ бухгалтерских документов, а также ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от всех организаций на печатание бланков

Адрес: г. Ташкент, ул. Сабир Рахимова, 70. Телефон 43-252.